
Stanovisko Výboru Sekce pro neuroimunologii a likvorologii NS ČLS JEP a vedoucích Center pro 

diagnostiku a léčbu demyelinizačních onemocnění v České republice ke změnám souvisejícím 

s přijetím novely zákona 48/1997 Sb. 

 

Účastníci jednání prodiskutovali legislativní změny související s novelou zákona 48/1997 Sb. a 

formulovali rizika, která mohou nastat v souvislosti s těmito změnami, zejména možnost 

restrikce poskytování léčebné péče v oblasti neuroimunologie pro určité rizikové skupiny nemocných. 

Podle této novely zákona 48/1997 Sb. by mohlo reálně dojít k situaci, kdy by léčba pacientů 

s neuroimunologickými onemocněními nemohla být vedena v souladu s principy lege artis a evidence 

based medicine a v souladu s kritérii běžně platnými v zemích Evropského společenství. V současné 

době se v České republice postupuje v léčbě těchto onemocnění podle přesně stanovených kritérií. 

Aktuálně užívané léčivé přípravky u neuroimunologických onemocnění mají své přesné indikace a 

nejsou v žádném případě vzájemně zaměnitelné. Případné omezení volby mezi jednotlivými léky by 

mohlo poškodit zdraví pacientů tím, že by se někteří nedostali k adekvátní léčbě, která je u nich 

jediná účinná a kterou tolerují. Vzhledem k povaze těchto onemocnění by takovéto poškození bylo 

nevratné, což by výrazně zvýšilo socioekonomické náklady společnosti na péči o takto postižené 

jedince. Další nebezpečí plynoucí z uvedené novely zákona 48/1997 Sb. spočívá v riziku zpožděného 

nebo výrazně omezeného příchodu nových terapeutických možností, které již nyní prokázaly velmi 

vysokou účinnost i bezpečnost.  Sekce neuroimunologie a likvorologie NS ČLS JEP vypracovává 

doporučené diagnostické a terapeutické postupy zejména pro roztroušenou sklerózu mozkomíšní, 

neuromyelitis optica a myastenii gravis a indikační kriteria, která odpovídají postupům zavedeným 

v zemích Evropského společenství. 

Jednání se účastnil předseda České neurologické společnosti Doc. MUDr. Otakar Keller, CSc. 

 


